



茶庵岭镇金峰村、中心坪村

革命老区致富路越走越宽

○ 通讯员 吕蓉 袁俊



2020年,位于赤壁市西南部的一条改扩建公路通车,打通了赤壁市西南部的对外通道,同时将西南部景区和陆水湖景区串联起来,对西南地区经济发展具有重要意义。沿线区域尤其是山区,在巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴上起到重要推动作用。

沿线的茶庵岭镇金峰村、中心坪村是革命老区,金峰村曾是赤壁市唯一的深度贫困村,中心坪村曾是赤壁市23个重点贫困村之一。通车后,当地村民有了崭新的体验,感觉截然不同了!

红色金峰吹响发展新号角

4月13日,车行鄂南幕阜山深处,乌黑的柏油路在翠林间蜿蜒。

金峰村碗儿潭竹器厂,就落在路旁一处坡角平地上,背后是茂密的竹林。

二十余名女工正在将竹丝打捆码放整齐,几名男工正在装卸楠竹或拉丝,他们都是本村村民。

脱贫攻坚取得全面胜利后,这个赤壁市唯一的深度贫困村发生了翻天覆地的变化:水泥路铺到村民家门口,进山路延伸到每座山林,自来水流进家家户户。村里大力发展竹器加工、围堰虾养殖、光伏发电等集体经济,培育了一批养殖大户。

主路改扩建通车后,搬运成本再次降低,林业经济更火热,为当地村民带来了实实在在的好处。

竹器加工厂在村里办起来后,马桃春在这里工作每月可以拿到4千多元工资。丈夫买了辆农用三轮车拖运楠竹,夫妻二人一年收入十来万元。

已经64岁的马桃春,干活非常麻利。说起家门口开了竹器加工厂,马桃春爽朗的谈笑起来,话里尽显满足,“上了年纪,出去打工都没人要的。现在在家门口打打工就能有十来万元的收入,知足呢。老板对我们又好,提供中餐。”

金峰村主要经济支柱是楠竹产业。



2020年,赤壁市林业局驻村工作队帮扶完成楠竹抚育1200亩,带动金峰村林农规范、科学经营现有楠竹林地增收。

除了林业,金峰村还有非常丰富的红色资源。

境内金峰山又名金紫山,方圆二十五公里地势十分险要。

这里是第二次国内革命战争和抗日战争时期非常重要的革命根据地,曾诞生了著名的鄂南红二师,许多仁人志士在历次战斗中,为民族解放壮烈牺牲。每年的清明时节,金峰山上便开满了火红的杜鹃花,朝天的喇叭形花朵似乎在告知人们长眠于此的烈士们的故事,吸引着人们重走光耀的革命之路,缅怀先烈英勇事迹。

赤壁市在金峰山创办了红色教育基地,牢记这段红色历史,缅怀先烈们的丰功伟绩,教育激励后代,建设繁荣富强的伟大祖国。

基地有9个景点,中共蒲圻中心县委旧址、苏维埃银行旧址、列宁学校旧址、红军飞虎洞、金峰烈士纪念碑、金峰烈士陵园。

2020年8月,驻村工作队争取了专项资金,进一步修缮金峰村红色教育基地烈士陵园,完善红色旅游基础设施,发展旅游产业。

今年清明节,赤壁市各界人士前来红色教育基地缅怀革命先烈,开展党史学习教育。登顶金峰山,重走革命路,在

绿水青山中传承红色革命精神。

红色旅游带来的人气,带动了本地土特产交易和促进农家乐发展。不仅为金峰村村民增加了就业机会,更为乡村振兴提供了一条新的发展路径。

路物景美客自来

与金峰村邻近的中心坪村,也是一片红色的土地。1927年大革命时期,曾是湘鄂赣蒲圻中心县委所在地,与金峰村一同被称之为赤壁的“延安”。

“中心坪村是革命老区,基础条件落后,原来公路又窄又弯,资源出不去,大车进不来。要致富,不修路,不行!”中心坪村党支部书记皮银水说。

对外通道扩建后,中心坪村迎来新的发展。

中心坪村村委会正门前,是300亩的黄桃基地,正值挂果时节。

黄桃基地是该村整体规划中田园综合体的重要组成部分,是该村生态旅游、红色文化旅游资源的延伸,与金紫山杜鹃花等自然景观融为一体。

“引进黄桃基地,目的就是打造春季可赏花,夏季可摘果,四季可红色旅游的旅游产业链条,留住游客,带活乡村经济。”皮银水说道。

上午十时左右,还未到饭点。位于中心坪村村委会旁的包谷岭,一栋二层小楼正在装修,主人孔海螺已经在厨房忙得汗流,刚刚申请拿到营业执照的“海螺

农家乐”迎来开张生意。

腊肉、腊鱼、腊肠,来自自家猪圈;蕨笋、芹菜、香葱,来自自家菜园。案上,孔海螺已经给客人安排好了菜。

孔海螺介绍,他曾是建档立卡贫困户。近年,越来越多的人到村里来旅游,因做菜手艺好,游客被推荐到他家吃饭。客人多起来以后,他就不再外出打工,着手开起了农家乐。

中心坪村既是革命老区,又是红色苏区,更是生态山区。

该村有楠竹8000多亩。2018年,主要经济收入靠出售原竹的中心坪村转变思路,投资建成竹器加工厂,按平均每亩砍伐成年竹40根计算,全村每年可砍伐楠竹20万根,竹器加工厂每年消化18万根。按每根楠竹5-6元计算,每年可为全村竹农增加收入100万元。

目前,该村在驻村工作队的帮扶下,有楠竹基地、黄桃基地、养殖基地、光伏发电、竹器加工厂等主导产业。

“今年是‘十四五’开局之年,借党史学习教育大力发掘我村红色旅游资源,争取在三年内建成赤壁市乃至全省闻名的红色革命教育基地。”对该村下一步的发展,皮银水心中已经有了谋划,继续加大产业发展,在现有产业的基础上,扩大规模,大力发展第三产业,探索生态农业、种养业相结合,民俗民居、红色旅游、观光农业和休闲养生发展为一体的山区乡村经济发展模式。

党建云平台

让流动党员高飞不断线

本报讯 通讯员李琼报道:“自从有了中伙党建云平台,感觉党组织时时刻刻就在身边,有了更强的使命感、责任感。”4月19日,流动党员王洋电话咨询政策的时候感慨。

据悉,2020年12月,赤壁市中伙镇自主研发的“智慧中伙·党建云平台”正式上线,一周内,1098名党员、101名入党积极分子通过个人账户登录平台,并参与组织学习和党费缴纳。该平台由中伙镇镇委班子成员牵头,镇村年轻干部参与研发,历时半年时间建成运行。平台开设有党建动态、支部主题党日、初心课堂、党史学习、先锋模范、党费缴纳、积分管理等功能模块。

该平台定期将党的政策、组织活动、优秀楷模、家乡动态等内容“送学上门”,并组织开展主题论坛,发动党员建言献策。同时,线下利用节假日集中返乡契机,召开组织生活会、回乡恳谈会,强化对党员的教育管理,较好破解了流动党员来去难掌握、管理难落实、教育难适应、活动难开展、作用难发挥等问题,让流动党员“离乡不离党、高飞不断线”。

赤壁税务

主动作为办实事

本报讯 通讯员万佳、刘伦报道:“真是太感谢你们了!真真切切为我们着想,为我们办了好事啊!”近日,龙脉小区李大爷看着堆起来的垃圾在税务干部的帮助下,慢慢清理干净,连声感谢。

龙脉小区是赤壁市新城区的一个老旧小区,存在垃圾随意堆放现象,影响了小区居住环境与居民生活质量。“真是太难熬了,每天一出门就闻到一股怪味!”小区居民向税务局社区下沉党员干部反映道。

群众有所求,税务有所应。在得知小区居民关于改善小区环境的“微心愿”后,赤壁市税务局迅速组织党员干部开展环境清理工作,党员们用笤帚、铁锹将垃圾运到指定地点。经过一上午的奋战,垃圾和卫生死角被清理得一干二净,小区道路宽敞了,空气也逐渐清新了,一旁“督战”的居民李大爷也竖起了大拇指,露出了欣慰的笑容。

开展党史学习教育以来,赤壁市税务局精心组织、精密部署,在进行理论学习的基础上,认真开展“我为群众办实事”实践活动,组织党员干部下沉社区,树牢为民情怀、办好为民实事,解决好与群众生活息息相关的堵点、痛点问题,推动党史学习教育走深走实。

车埠镇开展专题培训

助力退捕渔民转产转业

本报讯 通讯员饶星报道:近日,车埠镇联合咸宁职业技术学院开展为期5天的禁捕退捕渔民转产转业专题培训,切实提高禁捕退捕渔民技能水平和就业需求,全力做好转产转业安置工作。

培训为禁捕退捕渔民“量身定制”了授课内容,包含转产转业相关政策、水产养殖、现代农业经营方法等。

培训还组织禁捕退捕渔民到武汉智慧农研水产基地,参观学习工厂化循环水养殖、圆形内循环圈养等新型养殖模式,与传统渔业养殖相比,便于观察管理、省工省力,且生态环保、品质可控。

大家纷纷表示,新型养殖优点多,可操作性强,为转产转业提供了理论和技术指导,增强了大家对转产转业的信心。

赤壁两集团开展联谊活动

为青年职工搭建交友平台

本报讯 通讯员王莹、熊莺报道:“刚踏上工作岗位,生活圈子较窄,通过联谊活动认识了新朋友,结下了珍贵友谊。”4月16日,赤壁城发集团、赤壁设计集团联合开展“同奋斗,共青春”联谊活动,为两企业80余名青年搭建互动交友平台。

在赤壁市中小学生学习社会实践基地,鼓动青春、铁甲战车、欢乐竹竿舞、有轨电车、目标市场等游戏一个接着一个,大家在游戏中相互协作、相互配合、相互鼓励、分享美食,畅谈友谊与理想,活动增强了企业间的沟通交流,增进了企业的凝聚力,展现了青年职工健康向上、富有活力的良好精神风貌,让大家结下了深刻的友谊,帮助企业优秀单身职工遇见幸福,安心在赤壁发展创业。大家纷纷表示,将以更饱满的精神投入到工作中,为各自企业高质量发展贡献自己的力量。

赤壁中医医院

开展党史学习教育

本报讯 通讯员胡元香报道:4月18日,赤壁市中医医院党政班子成员、各支部委员等一行,来到赤壁市新店镇望夫山烈士陵园,开展缅怀革命英烈、传承红色基因、推动党史学习教育活动。

活动现场,全体党员庄严肃立默哀一分钟,并向纪念碑敬献鲜花。在鲜红的党旗下,党员们举起右手,重温入党誓词,庄严宣誓,为共产主义事业奋斗终生。

祭扫结束后,全体党员还瞻仰了整个烈士陵园,并请当地同志讲解革命历史,追寻革命先辈的奋斗足迹,再次重温那段红色岁月。

此次红色教育洗礼,大家感受颇深,纷纷表示,要铭记党的光辉历史,珍惜来之不易的和平环境,进一步坚定理想信念和初心使命,传承发扬英烈精神,把党史学习教育同各项工作结合起来,推动中医药事业再上新台阶。

学棋养德 做有志少年

在“赤壁青砖茶杯”第一届CCTV世界围棋青少年业余网络大赛总决赛期间,中国围棋元老、原中国围棋协会主席、职业八段王汝南,中国围棋协会秘书长王谊和中央广播电视总台体育青少年节目中心著名主持人鞠萍来到赤壁市第二实验小学,与孩子们零距离沟通互动,共同开展了一堂生动的《学棋养德做有志少年》主题队课。

通讯员 黄富清 皮君超 摄



小手拉大手

赤壁织密校园安全防护网

本报讯 通讯员戴曼报道:4月15日,在第六个全民国家安全教育日到来之际,官塘驿镇政府联合派出所、司法所及赤壁市反金融网络电信诈骗咨询中心在官塘驿镇小学为全体师生上了一堂生动有趣的反电信诈骗及国家安全教育“互动课”。

青少年是国之未来,民族之希望。来自蒲圻法律服务所的鲍雅同志表示,树立法制观念要从娃娃抓起。课上,她以生动形象的比喻、真实经典的案例和通俗易懂的语言将法制的不可或缺性及违法乱纪的后果严重性向同学们娓娓道来,帮助他

们切实树牢法制观念,勇担守法之责,成长为一名遵纪守法的好少年。

官塘派出所副所长孙浩同志为师生们详细讲解了近期接到的两起典型网络诈骗案件,以痛失钱财的沉重教训给予在座师生深刻启迪。并向每位同学发放禁毒宣传手册,引导他们从小树立“珍爱生命远离毒品”之正确观念。

来自赤壁市反金融网络电信诈骗咨询中心的魏学清同志就学生生活中常见的“购买游戏皮肤”“中奖红包”“交培训费”等网络诈骗手段与在座同学们展开深入的探讨交流,通过学生自主参与、积极

互动进一步增强识骗防骗的安全意识和能力。

为扎实开展好第六个4·15全民国家安全教育日宣传工作,现场还通过电子屏、张贴宣传标语及发放宣传资料等多种方式营造国家安全教育浓厚氛围,引导青少年夯实爱国根基,筑牢总体国家安全观。

活动最后,官塘驿镇党委副书记、派出所所长汤宗涛同志从“下先手棋、打主动仗,共防网络诈骗,守护群众钱袋子”“围绕中心、服务大局,学习贯彻习近平法治思想,开好‘八五’普法启动之年”

“凝聚共识、增强信心,践行总体国家安全观,统筹发展与安全”三个方面对本次活动内容进行高度概括总结。

他说,本次反电信诈骗暨4·15全民国家安全教育日宣传进校园活动意义重大,2021年是中国共产党建党100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是“八五”普法启动之年。全镇上下要凝心聚力、拼搏实干,切实增强紧迫感、责任感和使命感,为赤壁“争当排头兵、建设示范市、冲刺百强县”助力,以优异成绩向建党百年华诞献礼!